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Η επαγγελματική πορεία της Μαρία Γ. 

Η Μαρία γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη και όταν ήταν στο γυμνάσιο ήθελε να γίνει δικαστική 

επιμελήτρια ανηλίκων. Μετά το Λύκειο βρήκε δουλειά ως καταχωρήτρια σε Η/Υ. Οι δυνατότητες του 

υπολογιστή τη γοήτευσαν και έτσι μετά από δυο χρόνια εργασίας, ήρθε στην Αθήνα και 

παρακολούθησε μια ιδιωτική σχολή προγραμματισμού Η/Υ. Μετά την ολοκλήρωση αυτών των 

σπουδών εργάστηκε ως προγραμματίστρια για άλλα τρία χρόνια, καταλαβαίνοντας σταδιακά ότι το 

αντικείμενο της πληροφορικής ήταν πολύπλευρο, γεγονός που εδραίωσε την αγάπη της γι’ αυτό. 

Έτσι, αποφάσισε να φύγει για πανεπιστημιακές σπουδές πληροφορικής στη Γαλλία. Το ενδιαφέρον 

της για ολοκληρωμένες γνώσεις την οδήγησε να παρακολουθήσει επιπλέον μαθήματα οικονομικών 

επιστημών, ώστε να μπορεί να αναπτύσσει ολοκληρωμένες εμπορικές εφαρμογές. Με την 

υποστήριξη του Πανεπιστημίου, απασχολήθηκε για δυο επιπλέον χρόνια στη Γαλλία ως 

προγραμματίστρια, παρακολουθώντας παράλληλα εξειδικευμένα σεμινάρια χρηματοδοτούμενα από 

την εταιρία που εργαζόταν. Επιστρέφοντας στην Ελλάδα η Μαίρη απασχολήθηκε ως ελεύθερος 

επαγγελματίας. 

Η Μαίρη σήμερα, 48 ετών είναι αναλύτρια Η/Υ. Σήμερα έχει μαζί με τον άνδρα της που είναι 

μηχανικός Η/Υ,  ιδιωτική επιχείρηση ανάπτυξης εφαρμογών για εμπορικές και τουριστικές 

επιχειρήσεις. Η δουλειά της είναι πολύπλευρη: καταγραφή των αναγκών του πελάτη, καταγραφή της 

υπάρχουσας κατάστασης και των διαθέσιμων μέσων, ανάλυση αναγκών, συγγραφή εφαρμογής, 

δοκιμή, σύνταξη τεχνικής τεκμηρίωσης, εκπαίδευση χρηστών στην εφαρμογή, σύνταξη εγχειριδίων, 

συντήρηση προγραμμάτων. Το μοναδικό εργαλείο της δουλειάς της είναι ο ηλεκτρονικός 

υπολογιστής. Ταυτόχρονα, ως επιχειρηματίας, συνεργάζεται με το προσωπικό της εταιρίας, δηλαδή 

τους προγραμματιστές και τους τεχνικούς, συζητεί με τους πελάτες, συντονίζει και επιλύει τυχόν 

προβλήματα. 

Η φύση της δουλειάς της Μαίρης, η ευθύνη της ως επιχειρηματία και η διάθεσή της για επιτυχία 

απαιτούν πάρα πολύ από το χρόνο της. Συχνά έχει χρειαστεί να δουλέψει αργά τη νύχτα ή ημέρες 

αργίας, ακόμα και ανήμερα τα Χριστούγεννα. Ο συνδυασμός της επιχειρηματικής ευθύνης με το 

απαιτητικό είδος της εργασίας της μηχανογραφικής ανάλυσης, την οδηγούν στο να σκέπτεται ότι αν 

ξανάρχιζε, θα απόφευγε τη δημιουργία της δικής της επιχείρησης. Σίγουρα όμως θα γινόταν και πάλι 

αναλύτρια Η/Υ. 

Η επιστήμη της πληροφορικής ανανεώνεται συνεχώς και έτσι δεν αφήνει περιθώρια ρουτίνας και 

επανάληψης, πράγμα πολύ σημαντικό για τη Μαίρη. Ταυτόχρονα, οι απαιτήσεις της εκπόνησης 

ολοκληρωμένων εφαρμογών, απαιτούν τις συντονισμένες προσπάθειες εξειδικευμένης ομάδας 

ανθρώπων, προσφέρουν δηλαδή τη χαρά της ομαδικής δουλειάς και τη δυνατότητα ανταλλαγής 

απόψεων και γνώσης. Η Μαίρη θεωρεί επιβεβλημένη τη συχνή παρακολούθηση επιμορφώσεων στον 

τομέα της, εφόσον η τεχνολογία των Η/Υ αναπτύσσεται ραγδαία, τονίζει όμως ότι εκτός από τα 

σεμινάρια απαιτείται συνεχής μελέτη, σκληρή δουλειά, υπομονή και ανεπτυγμένες ικανότητας 

επικοινωνίας, κυρίως με τους πελάτες.  

 
 


